

东盟在北京累计设立外商投资企业2465家 经贸投资合作保持良好势头 投资额超 46 亿美元

北京4月13日电 (记者 杜燕) 2020年,北京与东盟双边贸易额321.48亿美元,其中出口150.04亿美元、进口171.44亿美元。截至2020年底,东盟在北京累计设立外商投资企业2465家,实际投资46.3亿美元;北京企业在东盟直接投资22亿美元。北京市商务局局长闫立刚在13日举行的“北京·东盟投资合作日”活动上指出,北京与东盟经贸投资合作保持良好势头,展现了坚实的基础和发展潜力。

1991年,中国和东盟开启对话进程。30年来,双方经济融合不断加深,经贸合作日益加



图片来源:北京商报 徐慧/摄

快,双边贸易额持续增长,东盟成为中国第一大贸易伙伴。

“北京与东盟各国交往密切,友好合作关系不断加强。”闫立刚表示,北京与雅加达、曼谷、河内、万象以及金边等都是友好城市,双方在经贸、科技、农业、信息技术

等领域交往频繁,取得了惠及双方民众的丰硕成果,也为双方今后进一步加强合作积累了经验。

“随着北京不断扩大对外开放,在京新设东盟企业名单不断增长。”闫立刚表示,近年来,泰国正大公司、新加坡康宁公司、老挝

永珍商行等纷纷落户北京,同时众多北京企业也通过投资、承包工程等方式参与东盟基础设施、清洁能源、矿业、电力等领域合作。

闫立刚指出,除基础设施、能源等传统领域,北京着力推动科技、金融、教育、商务、文化旅游、健康医疗、数字经济、航空服务、专业服务九大重点领域突破性改革任务取得实效,将进一步吸引东盟国家企业来京投资兴业,也鼓励有实力的北京企业赴东盟参与新兴产业投资合作。

今年9月,北京将举行中国国际服务贸易交易会(简称“服贸

会”)。闫立刚称,欢迎东盟各国驻华使节、商协会及企业关注服贸会、参与服贸会,通过服贸会平台,拓展合作空间,推动双边服务贸易蓬勃发展。

历届服贸会上,东盟国家各机构与中方企业达成多项签约,有力推动了双方服务贸易合作。北京市国际服务贸易事务中心常务副主任梁惊原在活动上表示,截至目前,菲律宾、马来西亚、印度尼西亚、老挝、新加坡等国相关机构已初步确认将在2021年服贸会上,线上线下办展办会,展示东盟国家的服务贸易优势领域和特色产品。

中新社

中方称中美开展经贸合作互有需要 乐见美国在华企业获得更大成功

北京4月14日电(记者张蔚然)中国外交部发言人赵立坚14日在例行记者会上表示,中美开展经贸合作是互有需要的,中国乐见美国在华企业获得更大成功。

有记者提问,我们注意到,在昨天李克强总理出席的同美国工商界领袖视频对话会上,美国工商界代表团表示,避免冲突对抗、推动中美关系重回建设性轨道,符合双方共同利益。经贸合作是中美关系



的基石,“脱钩”将对美中两国和全世界带来巨大不稳定因素。外交部对此有何评论?

赵立坚表示,这至少说明了三:第一,发展不冲突不

对抗、相互尊重、合作共赢的中美关系,是中美两国的主流民意;第二,中美经贸关系的本质是互利共赢,中美要合作、不要脱钩,要对话、不要对抗是美国工商界

的强烈呼声;第三,中国的发展进步具有长期的确定性,美国工商界与中国的合作热情没有变,对中国发展前景和市场机遇的信心没有变。

赵立坚表示,我愿强调的是,中美经贸关系有着强大根基和韧性。去年在多重冲击背景下,中美两国贸易额逆势增长,表明双方合作的条件和机遇是客观存在的,开展经贸合作是互有需要的。作为一个拥有14亿人口、9

亿劳动力资源、1.2亿市场主体的发展中大国,中国市场的潜力不可限量,中美经贸合作前景可期。

赵立坚强调,中国乐见美国在华企业获得更大成功,一如既往地欢迎美国和世界各国企业积极参与中国改革开放和现代化进程,为各国企业在华投资兴业提供协助和便利,做大共同利益的蛋糕,维护产业链供应链安全稳定,更好实现互利双赢共赢。中国新闻网